Аннотация к дополнительной общеразвивающей программе художественно-эстетической направленности

\ll Π R Π = Π R Π \gg

Программа по тестопластике «Тяп — Ляп», имеет художественно — эстетическую направленность. Занятия творческой деятельностью оказывают сильное воздействие на эмоционально — волевую сферу детей. Процесс овладения определенными навыками исполнения не только раскрепощают художественное мышление, но и большей мере накладывают отпечаток на мировосприятие и систему жизненных ориентировок, целей и ценностей.

Тестопластика – один из народных промыслов. Поделки из теста очень древняя традиция, но в современном мире высоко ценится все, что сделано своими руками. Соленое тесто – очень популярный в последнее время материал для лепки. Тесто эластично, его легко обрабатывать, изделия из него долговечны.

Занятия дают уникальную возможность моделировать мир и свое представление о нем в пространственно — пластичных образах. У каждого ребенка появляется возможность создать свой удивительный мир. Программа «Тяп — Ляп» помогает стимулировать развитие обучающихся путем тренировки движений пальцев рук, развивает познавательные потребности и способности каждого ребенка, создает условия для социального и культурного самовыражения его личности.

По своему содержанию занятия тестопластикой имеют своей целью развитие индивидуальности, интуиции, воспитание организованности и аккуратности. Лепка включает в себя сенсорные и другие модальноспецифические факторы развития, при этом отрабатывается зрительная координация, концентрация внимания и усидчивости, развитие произвольной регуляции.

Данная техника хороша тем, что занимаясь тестопластикой, у ребенка развивается умелость рук, укрепляется сила рук, движения обеих рук становятся более согласованными, а движения пальцев дифференцируются, ребенок подготавливает руку к освоению такого сложного навыка, как письмо. Этому всему способствует хорошая мышечная нагрузка пальчиков. Тренировка и моторика пальцев в первую очередь происходит с помощью лепки из теста, таким образом, быстро развиваются творческие способности ребенка, а еще тестопластика хорошо развивает мелкую моторику рук.

Программа рассчитана на детей от 5 до 7 лет.

Программа «Тяп – Ляп» помогает стимулировать развитие обучающихся путем тренировки движений пальцев рук, развивает

познавательные потребности и способности каждого ребенка, создает условия для социального и культурного самовыражения его личности.

Структура программы предусматривает занятия по реализации художественно-эстетической направления с воспитанниками с 1 октября по 31 мая учебного года, по одному занятию в неделю. Выставки детского творчества организуются в группе, два раза в месяц. Продолжительность одного занятия для воспитанников — 30 минут. Общий объем программы за учебный год — 32 академических часов.

Если ребенок посещает студию «ТЯП – ЛЯП», то у него:

- скоординированы движения кистей рук воспитанников;
- развито творческое воображение у детей;
- сформирован интерес к творческой деятельности;
- развита культура общения воспитанников, трудолюбие, усидчивость, терпение;
- высокая степень интереса обучающихся к содержанию занятий;
- приобретение навыка изготовления поделок из соленого теста;
- активное участие в выставках декоративно прикладного творчества;
- использование поделок-сувениров в качестве подарков; оформление помещений, зала для проведения праздничных мероприятий и др.
- практическое применение своих умений и навыков.